

我市再添 3个学前教育 普及普惠县 覆盖面全省第一



近日,教育部公布2024年学前教育普及普惠县(市、区)认定名单,我市江阴市、锡山区、惠山区榜上有名。至此,江阴市、梁溪区、锡山区、惠山区、滨湖区、新吴区、无锡经开区已创建成学前教育普及普惠县,覆盖面全省第一。

近年来,我市认真落实“推进学前教育普及普惠安全优质发展”的要求,以办好人民满意的教育为宗旨,优供给、强保障、促发展、提质量。至2024年底,全市学前三年毛入园率达100%,公办园在园幼儿占比为67.14%,普惠性幼儿园覆盖率达94.17%,省、市优质园覆盖率达93.06%,盘活优质学前教育资源,在满足区域内3—6岁儿童入园需求的基础上,共有近150所幼儿园积极提供托育服务,为近3000名婴幼儿提供多元化的托育服务,实行托幼一体化管理。

江阴市

探索创新
大幅提升普及普惠水平

江阴市坚持把学前教育作为政府发展教育和改善民生的重要内容,瞄准“学前教育普及普惠县(市、区)”建设目标,大胆探索,勇于创新,全市普及普惠水平大幅提升,政府统筹保障持续增强,优质教育资源均衡发展,社会认可度明显提高。

加大财政支持,完善经费保障机制。江阴市将学前教育发展纳入《江阴市教育设施布局“十四五”专项规划》,统筹人口变动等因素,建立以公办为主、非营利性民办为辅的学前教育公共服务体系。落实公办幼儿园财政补助政策,设立民办园发展专项基金,确保各类幼儿园均衡发展。

坚持均衡配置,加强教师队伍建设和培训。江阴市通过“领航”“启航”“引航”等项目,完善全梯次人才培养生态,营造教师成长良好环境。深化集团化办学改革,推动骨干教师向薄弱园、新办园流动,提升整体师资水平。

锡山区

推动落地落实
各项优质普惠举措

锡山区始终坚守为民初心,全力推进实施教育强区战略,着力夯实区域学前教育发展基石,一体推动学前教育“优资源、调结构、强师资、提质量”等优质普惠举措落地落实。建立以区为主、区镇(街道)共建的学前教育管理体制,形成公办为主、覆盖城乡的学前教育公共服务体系,出台《锡山区“十四五”教育事业发展规划(2021—2025)》,全面推行公民办园一体化管理,实行政、教、研、训、督、导四位一体的“一揽子”工程,构建“三级孵化”项目驱动机制和“多维联动”教研支撑体系。区域整体推进幼儿园课程游戏化建设,形成幼儿园课程游戏化建设锡山实践样态,在江苏省课程游戏化视导中获得管理保障水平和游戏化实施水平两项“优秀”。

目前,锡山区全区公办幼



儿园覆盖率89.53%,普惠性幼儿园覆盖率94.59%,省市优质园覆盖率94.75%,不断满足人民群众对“幼有优育”“学有优教”的美好期盼,着力建设具有锡山特质的教育高质量发展样本,奋力打造“全域均衡、全面发展、全民满意”的教育高地。

惠山区

积极构建学前教育
公共服务体系

惠山区以“办人民满意的学前教育”为主旨,以“强基、促优”为内核,聚焦“幼有优育”目标,积极构建公益普惠、均衡优质的学前教育公共服务体系。

近5年,新增省优质园19所,省市优质园在园幼儿占比达98.05%。优化学前

教育管理机制,探索协同研发、同向合力的整体发展模式,出台《惠山区关于区域基础教育高质量发展共同体建设的意见》,在全市率先探索“国际联动、公民结对、协同共进”的发展路径。推进科学保教,突出内涵发展,成立学前教育办公室,将行政管理和教学研究归并整合,聚力推动全区园所实现高质量发展,省级项目“区域共同体建设背景下幼儿园课程生长力的续进研究”成功立项,“管理与保障水平”“游戏化实施水平”两个项目在省视导中获评优秀。

(锡基)



近日,无锡市东方娃实验幼儿园的孩子们在老师带领下,认识校园里各种各样的安全标志。孩子们在轻松愉快的氛围中学习安全知识,培养安全意识的同时增强了“我是小主人”的责任感。(谭佳萍)

图片新闻



新学期伊始,为促进学生身心健康发展,无锡市扬名中心小学开展了心理健康教育系列活动“新学期:贪吃蛇大作战”。活动中,学生设计专属自己的“贪吃蛇”,老师借助SMART法则鼓励他们设定清晰、具体的学习目标。(聂圆梦)



“我们都吃过小笼包,但小笼包是怎么制作出来的呢?”带着这样的疑问,无锡市柏庄实验小学的学生走进忆秦园,体验小笼包的制作过程。(许志慧、华心月)

无畏向前,为梦而战 无锡中学生 手绘哪吒黑板报

“哪吒喊出的那句‘我命由我不由天’代表着无畏向前、为自己而战的勇气,进入高考冲刺阶段的我们就需要这种精神。”近日,无锡市湖滨中学高三(2)班学生林映岑、朱芷莹、朱嘉蕾和吴梦四人合作完成了新一期班级主题黑板报,用水粉颜



料把少年哪吒和敖丙的形象画到了黑板上。

新学期,湖滨中学高三年级的黑板报主题为“冲刺高考”。由此出发,高三(2)班确定了“我命由我,为梦而战”的主题。“我们寒假都看了《哪吒之魔童闹海》,被电影的特效狠狠惊

艳了一把,对哪吒和敖丙的很多台词也印象深刻。”黑板报的主创林映岑告诉记者,从确定主题到绘制完成共花费2天时间,是他们完成得最快也是最好的一个作品。一左一右、一红一蓝,水粉绘制的两名动漫人物面部特写极具视觉冲击力,“我命由我,为

梦而战”的红色大字引人注目。采访获悉,几名学生在绘制时还注重表现人物的不同性格特征,借此机会锻炼自己的绘画水平。

同样围绕哪吒绘制黑板报的还有湖滨中学初三(1)班的王嘉琪、韩欣霓、顾芯瑜、范玥灵和唐睿晗,这是他们首次尝试全黑板报绘制。“我们用半天时间合作完成,把许多动画人物和台词全部融入了黑板报,比如申公豹和石矶娘娘。”王嘉琪说。

精美而新潮的黑板报展示出了湖滨中学的艺术实力与创意。多年来,学校美术教育蓬勃发展,不断更新美术教育理念,探索美术与学科、与社会的融合创新之路,培养实力过硬、有社会责任感的艺术人才。(杨涵)